事之师,在中日甲午战争120周年之际,我 们重温历史就显得意义重大",京源学校负 责人说道。日前,京源学校邀请新华社国际 部评论室副主任、评论员吴黎明为师生们作 了题为"从甲午战争看当前中日关系"的专 题讲座,京源学校师生300余人聆听了本次 讲座

讲座中,吴黎明首先从1894年中日在 GDP、军队人数、武器装备、伤亡人数等方 面的对比深入解读了甲午战争,让师生了解

昌台社区

到了中国战败的深层原因是观念和制度的 落后,认识到了《马关条约》给中国造成的空 前的民族危机。随后,他又结合当前国际形 势,介绍了中日有关钓鱼岛的争端问题。吴 黎明说,在中日关系上,我们只有"努力延长 战略机遇期",当"中国真正强大了,许多外 交问题就会迎刃而解"。在互动中,吴黎明 详细解答了同学们感兴趣的问题。

"吴老师的讲座内容充实、条理清晰、娓 娓道来,我们非常喜欢",高二学生小王说。 讲座让师生们重温了那段残酷的历史,认清 紧迫性。

京源"名师大讲堂"是本学期学校开设 的新的活动,计划定期邀请一些著名的科学 家、作家、体育明星等为师生做讲座,开阔师 生视野,提高其综合素质。京源一贯重视课 外教育,长期以来就坚持在每周的周一、周 三、周五下午开展不少于一个半小时的或知 识讲座、或体育锻炼、或社团选修课等活动, 极大地满足了学生多样的成长需要,丰富了 学生的学习生活。

古中 "建绿色课堂"研讨 促教育教学质量提高

"爱情速递 缘来是你" 青年交友联谊活动举行

本报讯 (通讯员舒玙 史征)近日,由 石景山区妇联主办、鲁谷社区承办的"爱 情速递·缘来是你"石景山区青年交友联 谊会在区科技馆举行。来自全区各机关 事业单位、驻区部队、首钢集团、光大银 行以及各企业的适龄未婚男女近200人 参加了此次活动。

在第一个环节的"玫瑰学堂"中,主办 方特邀北京中关村学院客座教授祝捷女 士作为爱情顾问,向大家介绍爱情秘诀; 在互动环节,主持人以"爱情连连看"的模 式,让所有嘉宾通过面对面的第一印象, 确定初步的心仪对象;在"爱情站站粘"环 节,两组选手为了"稳稳"站在一张不足半 平方米的报纸上摆出各种"囧"态,引得台 下观众捧腹大笑。随着游戏的进行,男女 嘉宾都开始活跃起来。最终,在全场观众 的祝福下,几对配对成功的情侣获得了主 办方赠送的"约会电影票",几位女嘉宾还 为其他女孩们抛出了"爱情的捧花",将幸 福进行了传递。

本报讯(通讯员孙继红)近日,古城中 学在东校区的国际交流中心报告厅开展了 题为"做智慧教师,建绿色课堂"教学研讨 会,以促进教师专业化发展,提高学校的教 育教学质量。

工作人员介绍,研讨会上,来自数学、政 治、英语和西语学科的5位教师代表,从不 同的角度对分析的结果以及由此得出的改 进措施和改进目标进行了汇报。应用电子 阅卷系统,对一分四率进行分析,对试卷所

考的知识点进行分级、分割,通过折线图、雷 达图等图像直观展现学生对知识的掌握情 况,分析既面向全班学生,也针对个别学生, 从整体到局部进行全面分析,使试卷分析更 加细致、透彻,以此帮助教师制定有针对性 的行之有效的改进措施和改进目标。例如 高二英语学科依据此次试卷分析,采取了合 并班级分层教学的措施,实现了优势互补, 增加了成绩不好的学生的信心,取得了比较 好的教学效果。

集中观影学习 坚定中国特色社会主义信念 八宝山街區

本报讯 3月11日,八宝山街道组织机关 及社区干部进行党的群众路线集中学习,观 看《正道沧桑---社会主义500年》电视系列 片,共70余人参加了学习教育活动。

活动中,通过观看《乌托邦岛》、《太阳之 城》等5集记录片,让大家了解了社会主义从 起源、发展到逐步完善的过程。揭示了社会

●近日,京源学校召开关于深入开展党 的群众路线教育实践活动部署会。

部署会上,学校党总支书记白宏宽畅谈 了自己对深人开展党的群众路线教育实践 活动的认识,特别是开展教育活动的必要性

主义从空想到科学、从理论到现实及社会主 义在中国的发展阶段和历史必然,展望社会 主义的美好未来。也让大家深刻的感受到 任何时代的发展、社会的进步都有伟大人物 的付出。本片集观赏性、思想性于一体,对 大家的心灵起到了洗涤和净化作用,坚定了 中国特色社会主义信念。

及重要性。随后,参会人员一起学习了《石 景山区教育系统深人开展党的群众路线教 育实践活动工作方案》,并介绍了《京源学校 关于深入开展党的群众路线教育实践活动 工作方案》。

新疆自治区领导考察 北京九中"内高班"

本报讯 (通讯员师德光 张今) 3月10日上 午,新疆维吾尔自治区副主席田文率团到北京 九中对新疆班的办学情况进行调研。

调研中,田文听取了有关九中新疆班4年 以来的办学情况,以及人才培养目标等方面情 况介绍。区教委负责人还就"内高班"的办学 情况、教育教学情况、毕业生就业情况与考察 团进行了交流。随后,田文一行观摩了九中新 疆班金帆舞蹈队和阳光合唱团的表演。田文 鼓励同学们珍惜在内地的学习机会,在享受高 质量教育的同时,感恩党的好政策。当考察团 推开内高班高二13班教室门的时候,同学们报 以热烈的掌声,田文详细询问了同学们的学习 情况、课程设置和生活情况,并与同学们进行 沟通与交流,鼓励同学们好好学习,励志成才, 报效祖国。

金顶街街道

为安保志愿者发放防雾霾口罩

本报讯 3月9日,雾霾天再度来袭。金顶 街街道模东社区为正在执行"两会"社区安保 执勤任务的治安志愿者配发了防雾霾口罩,以 减少雾霾对身体健康带来的危害。

社区负责人说,虽然同之前的严重污染相 比,近几天已经好多了,但对于长时间在户外 进行安保工作的志愿者们的身体健康还是有 着一定的威胁。针对这种情况,街道办事处的 领导买来专业的防雾霾口罩发给每位志愿者, 防止细颗粒物进入体内,同时还向他们讲解了 雾霾天气下的健康防护知识。志愿者们纷纷 表示,非常感谢街道办事处和居委会对大家的 关心,他们会更好地完成志愿巡逻工作,为全 国"两会"的顺利召开贡献力量。

●3月7日,老山西里社区举办了社区居 民联欢会,来自首钢大地西里双语幼儿园的小 朋友、石景山区培智中心学校的师生、社区党 员、志愿者及社区居民100余人参加了联欢

老山街道

"便民服务一条街" 为居民提供全方位贴心服务

本报讯"居民需要什么,关心什么,我们 就力所能及地为居民提供最满意的服务",社 区居委会主任刘桂玲说。日前,老山东里社区 "学雷锋、庆三八便民服务一条街"在东里健身 园内拉开了序幕,邀请司法所、老山城管、长庚 医院等20余家单位为居民提供服务。

现场,区法律援助中心、党员义务理发、社 区医院健康义诊的服务台最受欢迎。在义诊 台前,医生们正忙着给居民测血糖、测血压,同 时还发放了安全用药等宣传手册;在法律援助 服务台前,司法所工作人员认真、详细地为高 阿姨讲解房子过户的问题,直到得到满意的答 复后高阿姨脸上露出满意的微笑。

据工作人员介绍,老山东里社区的"便民 服务一条街"活动是本社区的传统活动,已有 10余年时间,给居民以很大的帮助。同时,居 委会号召社区志愿者,要将雷锋精神和志愿者 无私奉献精神共同传承、发扬下去。

传染病科普小知识(二)

引起手足口病的肠道病毒以肠道病毒(E V71)和柯萨奇病毒A组16型最为常见,人 群普遍易感,但成人大多已通过隐性感染获得 相应抗体而不发病,因而多发生于5岁以下儿 童,尤其是3岁以下婴幼儿。感染者是唯一传 染源,传播形式多样,以粪一口传播途径为主, 主要是由于接触被病毒污染的手、毛巾、手绢、 牙杯、玩具、食具、奶具以及床上用品、内衣等, 经口感染发病;患者咽喉分泌物及唾液中的病 毒可通过空气(飞沫)传播;饮用或食人被病毒 污染的水、食物,也可发生感染。儿童感染手 足口病(EV71)后,多以发热起病,一般为 38℃左右,发热同时在口腔、手足、臀部出现皮 一周以内体温下降,皮疹消退,身体康复。目防。

前该病尚无 特殊预防方 食、勤通风、 晒衣被"可 区疾病预防控制中心协办 以有效降低 表现。

手足口病的发生。

2.流行性脑脊髓膜炎

简称流脑,是由脑膜炎双球菌引起的急性 呼吸道传染病,传染性较强,有明显的季节性 和周期性,冬春季发病率高。本病起病急、病 情重、传播快、病死率高。发病初期类似感冒, 流涕、咳嗽、头痛、发热等。病菌进入脑脊液 后,头痛加剧,嗜睡、颈项强直、有喷射样呕吐 和昏迷休克等危重症状。带菌者和流脑病人 是本病的传染源。病人在潜伏期末和急性期 均有传染性,病原菌主要是通过咳嗽、喷嚏等 经飞沫直接从空气中传播,人群普遍易感。儿 童发病率高,以5岁以下儿童尤其是6个月至 2岁的婴幼儿发病率最高。"三晒一开"即常 疹,或出现口腔粘膜疱疹。部分病人早期有咳 晒太阳、晒被褥、晒衣服,居室常开窗通风,以 嗽等感冒样表现。经对症治疗,大多数患儿在 达到杀灭该病病菌,流脑可通过接种疫苗预

3.细菌性痢疾

由痢疾杆菌引起的常见病、多发病,大多 法,但做到 是食进不洁食品后感染痢疾杆菌所致。病菌 "洗净手、喝 随病人或带菌者粪便排出,易感者通过污染的 开水、吃熟 手、生活接触、被污染食物或水源,或借苍蝇等 方式传播。主要表现为发热、腹痛、腹泻,大便 下坠感,可伴随恶心、呕吐、口干、浑身无力等 区疾控中心供稿

慢性鼻炎该如何治疗

于各种因素所致的可逆性慢性炎 性疾病,是常见的多发病。致病原 因为急性鼻炎反复发作或治疗不 彻底,粘膜未恢复正常;鼻中隔偏曲 影响鼻腔通气引流;慢性鼻窦炎的 脓液长期刺激鼻粘膜,邻近病灶对 鼻粘膜的影响。患者营养不良、贫 血、维生素缺乏、急性传染病后等 都可引起本病。

主要症状是间歇性和交替性鼻 堵,有时为持续性,平卧时较重,侧 卧时其下侧较重。常在运动后或 在新鲜空气中鼻塞减轻。鼻塞重 者可导致闭塞性鼻音、嗅觉减退及 头痛、鼻涕增多,其分泌物呈稠厚 半透明粘液状,偶有脓涕。

北京长庚医院耳鼻喉专家表疗方法。 示,慢性肥厚性鼻炎是由单纯性鼻 鼻炎等均可继发。单纯性鼻炎的

慢性单纯性鼻炎为鼻粘膜由 病理改变为可逆性,病情发展成为 慢性肥厚性鼻炎则成为不可逆性。 本病以粘膜、粘膜下甚至鼻甲骨的 局限性或弥漫性增生肥厚为特征。 鼻塞多为持续性,有较重闭塞性鼻 音。分泌物多较粘稠,不易擤出,嗅 觉明显减退。有的患者伴有耳鸣、 听力减退或有头痛、头昏等症状。 由于患者经常张口呼吸及分泌物刺 激易产生咽喉部炎症,有干燥、咳嗽 等症状。慢性肥厚性鼻炎的治疗, 在注意全身性病因治疗的同时,应 矫正鼻中隔畸形、治疗病灶。局部 主要是采用缩小鼻甲的办法促进通 气,如下鼻甲粘膜下注射硬化剂,粘 膜下行电凝固术、冷冻疗法、激光疗 法及手术切除肥厚的粘膜等各种治

长庚医院耳鼻喉专家提醒,一 炎进一步发展而来的。其病因多 旦发现患有鼻炎,应及时到医院作 相同,如反复发作急性鼻炎、慢性 针对性治疗,以免耽误最佳治疗时 鼻窦炎、增殖体炎以及变态反应性 机。健康咨询热线:010-68869751

北京长庚医院健康教育知识普及 咨询热线 · 010-68869751